

郑州中学“徐黎姍杰出教师工作室”挂牌



3月10日，2017年郑州市教育编制人事暨教师教育工作会议召开。10名郑州市第三届杰出教师被授予“郑州市杰出教师工作室”牌匾，郑州中学地理教师徐黎姍获此殊荣。这是郑州中学继高正起名校长工作室、李兰高中语文名师工作室、吴红霞名班主任工作室之后的第四个市级工作室挂牌。

徐黎姍老师是全国优质课特等奖获得者，河南省五一劳动奖章获得者，郑州市双语教师，连获郑州市第四届、第五届名师学科第一名，郑州市第三届杰出教师。这些年，她的成长蜕变，只做对了一件事——用心，即对待事业用尽痴心、对

待学业守恒心、对待学生一片爱心。20载的从教生涯，徐老师始终相信：以冷淡的态度去做最高尚的工作，也不过是个平庸的工匠；能以充分的热情去做平凡的工作，也能成为最精巧的大师。

在学生眼中，徐老师亦师亦友，是课堂上可轻松hold住全场的女王，亦是大气端庄、温柔细腻的姍姐。在她的指引下，艰涩的地理知识也变得有趣起来，地理课堂当真是学生最幸福的时刻。徜徉在姍姐的地理王国里，宛若清风拂面，任游于华夏五洲和千千世界。姍姐站在那里，无需多言，便可自带光芒，她真的是孩子们公认的女神。

新闻速递

高新区教体局赴南方考察学习

2月28日至3月3日，高新区教体局一行对上海和苏州的智慧化校园的建设及应用情况进行了实地考察和交流。

考察组先后到上海罗阳小学、浦江三中、闵行区教育局，苏州电教馆和苏州市金阊实验中学，通过听课、观摩，了解了智慧校园、智慧课堂及未来教室的建设和应用，并与这些单位主管信息化的领导进行了详细深入的交流。

通过此次考察，高新区教体局更加深入透彻地了解到教育信息化的核心内容：要使教学手段科技化、教育传播信息化、教学方式现代化，促进教师教学方式转变、促进学生学习方式改变、促进学校管理方式改变，实现教育均衡化、集团化、国际化发展。

鸿荣国际幼儿园举办亲子植树活动

3月11日，植树节前夕，高新区鸿荣国际幼儿园组织开展“拥抱春天 播种绿色，我们在行动”的植树节种植活动。据相关负责人介绍，参加此次活动的孩子和家长近600人。

在教师的组织下，鸿荣国际幼儿园的180多名幼儿和他们的父母一起来到了郑大葡萄农庄的种植区。在家长的陪同下，孩子们有序地进入种植区，兴致盎然地和家长一起挖坑、栽树、培土、浇水，忙得不亦乐乎。最后，孩子们在自己栽的小桃树上系上自己亲手制作的标识牌，标识牌制作精良，有的是塑料做成，有的是木头刻制，各有创意，表达了人们对大自然的喜爱。

中华传统文化走进高新区荣邦城小学

3月10日，河南省老兵艺术团等单位的艺术家们来到华中师范大学附属高新区荣邦城小学，为家长和孩子们奉献了一台精彩的演出，也由此拉开了高新区中华传统文化进校园的序幕。高新区教育局局长田鸿鹏等莅临会场。

田鸿鹏对学校的举措表示赞赏，并指出，优秀传统文化进校园是孩子领略古代圣贤智慧的基本路径，是提升孩子思想道德素质的有效载体，更是中华民族走向伟大复兴的必要环节。希望学校把这一工程做实、做细、做强，为人才的培养打好底色。

河南省书法家协会理事夏京州现场挥毫泼墨，写下了“桃李不言”四个大字，并寄语学校：“文化是民族的血脉，是我们的精神家园”，“只有民族的才是世界的”。据该校校长刘克惠介绍，学校将大力开发传统文化校本课程，为学生提供合适的教育，努力促进每一个学生全面发展、个性发展、和谐发展。

一个书包引发的故事 “雷锋车厢”引乘客争相拍照留念

郑中三附小组织同学定期到公交公司学雷锋义务劳动



近日，郑州街头出现了一辆“雷锋公交车”。郑州公交一公司一辆B67路公交车，在车厢内张贴了不少雷锋主题剪纸、绘画作品，而且挂满了红领巾，装扮

成了“雷锋车厢”，引来不少乘客争相拍照留念。

“雷锋车厢”是郑州中学第三附属小学师生的杰作，他们把自己创作的“雷锋

的故事”主题绘画作品张贴在车厢内，是要感谢车长刘建涛拾金不昧的精神。

前几日，郑州中学第三附属小学的学生郑志欣早上上学的时候，因为自己的疏忽把书包丢在了刘建涛的公交车上，车长刘建涛发现后，根据书包内的学校名称和学生姓名，及时将书包送还到郑志欣的手中。

为弘扬公交车长乐于助人的精神品格，郑中三附小的老师结合学校正在开展的日行一善活动，就组织班里的同学定期到公交公司学雷锋义务劳动。3月正巧是学雷锋活动月，学校师生就一起创作“雷锋的故事”绘画作品，送给好心车长刘建涛。

3月9日，同学们带来了绘画、仿真花、红领巾等，很快一辆“雷锋故事”为主题的车厢布置完成。

据一公司四车队书记牛志红介绍，这次，郑州中学附属小学的小学生为一公司创作了20余幅剪纸、绘画作品。

艾瑞德学子献计人大代表：全城wifi可以有吗？

3月8日，郑州高新区艾瑞德国际学校组织小学高年级的孩子为两会写议案。三四班李恒毅同学提出的全城wifi议案，引来很多关注。

李恒毅同学在议案中说：“现在互联网对人们的生活有很大影响，但家庭联网和部分信息的分享下载却是要收费的，而

且有的价格不菲，因此我建议：1.实现全城wifi热点覆盖；2.有益的网络资源免费下载下载使用等。”

李恒毅同学用充满童趣的语言补充：“这不，郑州市最近也刚刚被国务院批复建设全国中心城市，全城wifi热点覆盖可以提高我们郑州市的中心城市

形象。国务院批复郑州市建设国家中心城市，是因为国家想让郑州变成全国交通枢纽的‘wifi热点’，可以辐射全国的公路、铁路都能蹭上郑州的‘wifi’，以作为全国的‘wifi热点’。因此，我们更有必要实现全城wifi覆盖了。”

男子持刀“闯入”37中 反恐防暴上演“真人秀”

3月10日下午，郑州37中操场上两个班的学生正在上体育课，忽然，有一名身份不明、情绪激动的男子，借故找人，欲闯进校园，两名门卫极力阻拦，男子突然拔出刀具乱挥乱舞，强行冲进校园。

操场上紧急哨声不断，学校立即启动反恐防爆应急预案，广播中传来副校长张径的指令，各部门人员以最快的速度到达各自负责岗位。与此同时，体育教师指挥操场上的学生迅速往最近的寝室楼和教

学楼疏散，“歹徒”还在继续持刀追赶学生。危急时刻，两名保安、两名体育老师、一名摔跤教练和政教处人员已赶到事发现场，拿着警棍、木棒、体育器材等与疯狂的“歹徒”进行搏斗，将其逼至篮球架一侧。此时，警车呼啸而来，将“歹徒”制伏后押上警车。稍后，警报解除，学生们回到各班教室，各班班主任对此次活动作总结。原来，这是在37中校园里开展的一次反恐防暴应急演练。

